

Prevoz putnika, prtljaga i stvari u svim saobraćajnim vidovima regulisan je odgovarajućim zakonima i ugovorima.

„ Ugovorom o prevozu, prevoznik (pravno ili fizičko lice) se obavezuje da preveze, kako fizička lica i njihov prtljag, tako i materijalna dobra, od jednog do drugog (od mesta otpreme do mesta opredeljenja) i da ih preda primaocu stvari ili prtljaga, a druga ugovorna strana – putnik ili pošiljalac se obavezuje da prevoziocu (transporteru) za obavljeni prevoz isplati ugovorenu nagradu (prevozninu,vozarinu).“

Železnica kao prevoznik obavlja prevoz putnika, prtljaga i stvari kako u unutrašnjem, tako i u međunarodnom saobraćaju.Odnosi u železničkom saobraćaju su regulisani nizom zakonskih i pratećih propisa koji svi zajedno sačinjavaju železničko pravo.

„ -Prevoznik je termin za železničku transportnu organizaciju koja obavlja prevoz putnika, prtljaga i stvari.

-Korisnik prevoza je ono lice koje na osnovu sklopljenog ugovora o prevozu stiže određena prava i istovremeno preuzima i određene obaveze.

-Putnik je ono lice koje na osnovu ugovora o prevozu ima pravo na prevoz.

-Naručilac prevoza je ono lice koje u svoje ime, a za račun drugog lica, zaključuje sa prevoziocem ugovor o prevozu putnika.

-Pošiljalac je ono lice koje predaje stvari na prevoz i zaključuje ugovor sa prevoziocem

-Primalac je ono lice koje je ovlašćeno da u uputnoj stanici iskupi tovarni list i preuzme robu predatu na prevoz.

-Imalac prava je ono lice koje na osnovu ugovora ima zahtev prema prevoziocu.

-Pošiljka je jedna ili vrsta stvari koja se predaje na prevoz s jednom prevoznom ispravom(tovarni list,ekspresni list, prtljažnica).“

1.Prevoz putnika

Prevoz putnika u unutrašnjem železničkom saobraćaju obavlja se između stanica koje se nalaze na teritoriji jedne zemlje.

1.1 Ugovor o prevozu putnika

Ugovorom o prevozu putnika u železničkom saobraćaju prevoznik se obavezuje da preveze putnika do određenog mesta u zemlji ili inostranstvu, a putnik se obavezuje da mu za to isplati određenu naknadu. Učesnici u ovom ugovoru su prevoznik i putnik ili naručilac prevoza.Predmet ugovora je odgovarajući prevoz između dva mesta u zemlji,odnosno od mesta u zemlji do mesta u nekoj stranoj državi i obratno. Vozna karta je dokaz da je zaključen ugovor o prevozu prevozioca i putnika.Ona daje pravo putniku da se u određenom roku prevozi železnicom na naznačenoj relaciji, u razredu i vrsti voza.

Vozne karte za putovanje u jednom smeru važe 1 dan.

- Povratne vozne karte (za putovanja u odlasku i povratku), za odstojanje do 100km važe 1dan. Za odstojanja od 101km i više važe mesec dana, s tim da za putovanje u jednom smeru (odlasku ili povratku) karta važi 1dan. Rok važenja počinje da teče u odlasku od dana naznačenog na karti, kao prvi dan roka važenja, a u povratku od dana otpočinjanja putovanja u povratku računajući od datuma koji na voznoj karti upiše kondukter prilikom prvog pregleda.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com